
Jelöljük a gépko
si tömegét M -mel, a ládáét m-mel, a tapadási súrlódási együtthatót µt-vel, a 
súszásit µcs-vel.

Legyen T = 3s. A meg
súszás el®tti pillanatban a gépko
si és a láda között a tapadási súrlódási er® maximuma

hat. A gépko
sit F er® és a tapadási súrlódási er® ered®je, a ládát pedig a tapadási súrlódási er® gyorsítja. Ebben a

pillanatban a láda még együtt mozog a ko
sival, így gyorsulásuk megegyezik (l. az 1. ábrát).

1. ábra

A mozgásegyenletek:

F − µtmg = Ma;

µtmg = ma.

Innen F = µt(m+M)g, a számadatokkal F = 8880 N.
Amikor a láda már 
súszik, a gépko
sira az F er® és a 
súszási súrlódási er® ered®je hat, a ládára pedig a 
súszási

súrlódási er®. A ko
si és a láda gyorsulása most különböz® (l. a 2. ábrát).

2. ábra

A mozgásegyenletek:

F − µcsmg = Ma1, µcsmg = ma2.

Innen a gépko
si gyorsulásának nagysága:

a1 =
F − µcsmg

M
, a ládáé a2 = µcsg.

A számadatokkal: a1 = 3,8 m/s

2
, a2 = 3 m/s

2
.

A láda gyorsulása a ko
sihoz képest a1 − a2, így T id® alatt a láda

s =
(a1 − a2)T

2

2
,

azaz 3,6 m utat tesz meg a gépko
si rakfelületén. A láda sebessége a T id®pillanatig vt(t) = a2t = 3 m/s

2
· t, a gépko
si

sebessége a T id®pillanatig vg(t) = a1t = 3,8 m/s

2
· t.

T id® eltelte után megszüntetjük az F er®t, így a gépko
sira és a ládára is 
sak a 
súszási súrlódási er® hat (l. a 3.

ábrát).

3. ábra

A mozgásegyenletek:

−µcsmg = Ma3, µcsmg = ma4.

Innen

a3 =
−µcsm

M
g. a4 = µcsg.

A számadatokkal: a3 = −0,6 m/s

2
, a4 = 3 m/s

2
.

A láda gyorsulása tehát változatlan.

A 
súszási súrlódási er® addig hat a láda és a gépko
si között, amíg a láda és a gépko
si közös sebességet el nem

ér. A láda és a gépko
si sebessége az F er® megsz¶nése után:

vt(t) = vt(T ) + a4t,(1)

v
g

(t) = v
g

(T ) + a3t.(2)

1



A számadatokkal:

vt(t) = 9 m/s+ 3m/s

2
· t, v

g

(t) = 11,4 m/s− 0, 6 m/s

2
· t.

A vt(t) = v
g

(t) feltételb®l t = (2/3)s adódik. Tehát összesen 3′40′′ id® múlva a gépko
si és a láda együtt mozog,

közös sebességük v = 11 m/s, amit a t = 2/3 s (1) vagy (2) képletbe való behelyettesítésével kapunk.

4. ábra

Újfalussy Balázs (Pannonhalma, Ben
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